

Srebrni znak KS ZADVOR

»Krajevna skupnost Zadvor je 26. 6. 1992 na svečani podelitvi prejela »srebrni znak« za prispevek k razvoju in krepitvi varnosti, ki ga podeljuje Ministrstvo za notranje zadeve.

Priznanje je predsedniku sveta KS Zadvor, gospodu Mihi Berčiču, izročil minister za notranje zadeve, gospod Igor Bavčar. Krajevna skupnost Zadvor je priznanje prejela v imenu številnih krajanov, ki so med agresijo na Slovenijo v preteklem letu sodelovali z organi policije.

Slovenska policija se s tem priznanjem zahvaljuje vsem krajanom za požrtvovalno sodelovanje.

● PISMA BRALCEV

OTROCI, ČEMU LE?

Glede na to, kar se dogaja v zadnjem času – od polemik ob filmu Nemi krik, pa do napovedanega zmanjšanja nadomestil za porodniško dobo – bi skoraj lahko trdili, da otrok resnično ne potrebujemo. In če je otrok že spočet? Nič zato, saj je splav dobrodošla kontracepcija.

Znano je, da se kar nekaj otrok spočne mladim parom, ki še nimajo urejenega gmotnega stanja. Ti pari – še posebej študentski – ne morejo pričakovati kakšne posebne pomoči. Običajno študentska mama dobi trimesečno nadomestilo, pa še to le v primeru, da nima štipendije. Za vsa ostala sredstva pa naj se mlada dva znajdetta sama – vprašata starše (kar ni vedno lahko) ali pustita študij in se zaposlita (kar sploh ni lahko). Kaj torej storiti?

Eno izmed rešitev so našli v mestnem odboru Mladih liberalnih demokratov in še nekaterih levo usmerjenih strank v našem političnem prostoru, ko so zahtevali prepoved predvajanja filma Nemi krik. Saj res ni, da bi ljudem obremenjevali vest, če pa so to morali storiti, ker nimajo denarja. Manjka samo še trditev, da je splav pač samo kontracepcija, da res ne bi bilo kakih moralnih dilem.

Vse kaže, da pri tem nihče ni pomislil, da bi lahko morda celo namenili takim družinam kak tolar več za otroka, ali pa – kakšno bogokletstvo – celo zmanjšali dohodnino. Tistih 8% od povprečnega osebnega dohodka v RS na otroka (v cellem letu 1991 je to zneslo nekaj nad 16.000 SIT) je menda res dovolj za enoletno vzdrževanje otroka. Če pa otrok namesto ene kapljice mleka na dan dobi dve, pa je to zgolj stvar luksuza.

Naši voditelji – kakršnekoli barve že so – pa so ugotovili, da je še tisto nadomestilo, ki ga mlada mati prejme, preveliko. Torej ga je potrebno zmanjšati, ker bo tako državni proračun manj obremenjen. Kot kaže se bodo kopja socialnega miru zopet lomila na plečih tistih, ki so za težaven položaj še najmanj krivi, dobiček pa

bodo porabili tisti, ki so tak položaj pomagali ustvariti.

Pa ne zamerite, če sem s tem posredno ali neposredno koga omenil!

PRIMOŽ GOVEKAR

Javna zahvala

Oddelki za delovno usposabljanje Jarše smo delovna enota Zavoda za usposabljanje Janez Levec. Za življenje in delo usposabljammo otroke in mladostnike z zmernimi in težjimi motnjami v duševnem razvoju. Vsak izmed njih je specifičen primer na poti odrasčanja in usposabljanja, ki nikdar povsem ne odraste. Z razumevanjem, ljubeznijo in znanjem vemo, da trud za njihov jutri ni zaman in smo veseli slehernega odziva širšega okolja za skrb za te osebe.

Radi bi se javno zahvalili RK Fužine in g. Beletovi za dvakratni materialni prispevek, ki nam je pomagal izpeljati in popostriti dejavnost programa delovnega usposabljanja v šolskem letu 1991/92.

V. d. ravnateljca:
SILVA GRILANC-KITEK

KS MOSTE-SELO

ZANIMIVA POTEZA

Za prijetno presenečenje med krajanji sta poskrbeli KS Moste-Selo in trgovina JOLLY z Zaloške 38, ki poleg drugega prodaja tudi šolske potrebščine. Odločili sta se za propagandni listič, ki je v resnici kupon za cenejši in ugodnejši nakup (popusti, praktična darila, plačilo z več čeki itd.). Več kot tisoč otrok iz KS Moste-Selo ga je prejelo prve dni pouka. Če ga še kdo ni, ga dobi na sedežu KS, oziroma ga lahko naroči po telefonu (441-436).

Povprašali smo, kaj je narekovalo to pohvale vredno akcijo. V tajništvu KS

so nam povedali, da si prizadevajo imeti kaj več kot samo razumevanje za številne posameznike in družine, ki jih pestijo finančne težave, zlasti jeseni, ko je potrebno odšteti veliko denarja za ozimnico, kurjavo, šolske potrebščine in drugo.

Upamo in si želimo, da bi se KS Moste-Selo lotila še več takih akcij, seveda ob podpori in sodelovanju dejavnosti, ki jih imajo na terenu. Morda bo tajništvo KS za božič in novo leto pripravilo kar deset ali enajst takih kuponov (za frizerske storitve, prehrambene trgovine in podobno), vendar to še ni gotovo, saj so nam v tajništvu KS potožili, da nimajo zagonskih sredstev, nosilci posameznih dejavnosti pa tudi ne.

DJ

VEROUK – GA POTREBUJEMO?

Krščanstvo ni le vera v Boga. Je mnogo več. Tudi popolni ateisti niso popolnoma izolirani od tega pojma. Še več. Celozelo so odvisni od njega, saj konec koncev vsi živimo na področju, ki ga je, tako ali drugače, zaznamovalo krščanstvo. Vzgojeni smo v njegovem duhu, prav tako vsa moralna načela in norme, ki veljajo v naši družbi, izvirajo iz krščanstva. Tega dejstva pa se mnogi vse premalo zavedamo. Če človek na stvar pogleda s tega zornega kota, pride do obžalovanja vrednega spoznanja, da tako malo vemo o stvari, ki vendarle oblikuje naše celotno življenje. Je mogoče verouk tisto, kar nam, predvsem mladim, utegne pomagati? Na to in še nekatera druga vprašanja v zvezi z veroukom, nam je odgovoril pater Gabrijel Recek, župnik župnije Ljubljana – Štepanja vas.

Kaj je pravzaprav definicija verouka?

Verouk združuje dve stvari. Ena je versko znanje. Tu gre za to, da mladi spoznajo oz. si pridobijo osnovno teološko znanje. Druga, veliko bolj pomembna pa je – naučiti se živeti po veri, po evangelijih. Velika razlika je med tem, da je nekdo kristjan in med vernikom. Kristjan je lahko marksiko, a ne živi po veri, ne veruje v svojega osebnega Boga. Zgodovina pozna mnogo kristjanov, ki pa nikakor niso bili verni. Če bi bili, ne bi počeli stvari, kot so jih. Tu gre torej za razliko: poznati vero oz. živeti po njej.

● Športna vest

»Obveščamo Vas, da je malonogometni klub Fužinka prenehal delovati. Vse sodelavce kluba prosimo, da se za morebitno nadaljevanje dejavnosti obrnete na Klub malega nogometa Kola. Brodarjev trg (gospod Renf Budimlič). Hvala za razumevanje!
USTANOVITELJI MNK FUŽINKA
(T. COKAN)

Kako v vaši župniji poteka verouk?

Z veroukom začnejo otroci eno leto pred šolo. To v bistvu še ni pravi pouk, saj otroci še ne znajo brati, zato se morajo stvari, naprimer molitvice, učiti še na pamet. Od prvega pa do osmega razreda poteka verouk po skupinah; vsak razred ima svojo skupino. Pouk imamo enkrat na teden v popoldanskih urah. Po osnovni šoli sta tu še mladinski in pa študentski verouk, ki pa v bistvu nista več »pouk«, saj se na teh urah v glavnem pogovarja o različnih temah; teoloških, filozofskih, moralnih, socialnih.

Teme študentje načrtujejo in izbirajo sami, predvaja se tudi glasba, gledajo filmi...

Ali bi moral verouk potekati tudi v šolah?

Verouk bi seveda moral v šole. Se pa tu zastavlja vprašanje, kaj tam počevati. V šolah se na splošno o religiji učijo, a to vsekakor ni to, kar daje verouk. Tu je tudi problem, kdo bo na šolah učil? Po mojem mnenju bi lahko verouk v šolah učili tudi laiki z ustreznimi teološko izobrazbo. Vsekakor je treba na tem področju še veliko narediti.

Je sedaj, ko se je situacija nekako sprostil, več zanimanja za verouk?

Veliko ljudi, ki so, naprimer, samo krščeni, sedaj naknadno prosijo, če bi lahko opravili obhajilo in birmo. Nekaj je tudi parov, ki se hočejo cerkveno poročiti, pa nimajo verske izobrazbe. Za take obstaja posebna skupina. Na splošno je sicer obisk res boljši, a bi bilo lahko še boljše. Dejstvo je tudi, da je v fari precej muslimanskih ter pravoslavskih družin. Vsekakor pa številka še ni taka, kot bi morala biti.

Poslati torej svoje otroke k verouku ali ne? To še vedno ostaja osebna odločitev!

IZTOK STRŽINAR

LETOVANJE OTROK V ZAMBRATIJI

Doslej smo vsako leto, ko smo se pripravljali na letovanje, vso pozornost posvetili urejenosti doma in kadrom, letos pa smo tretjino, ali bomo letovanje sploh lahko organizirali. Ko je že minila nevarnost zasedbe doma z begunci, smo se srečali, kot tuji v domači hiši, s povsem spremenjenimi razmerami. Morali smo začeti ustanavljati podjetje – po vseh zakonih, ki veljajo za tužce. Pri tem smo se in se še srečujemo s povsem nasprotnimi si zahtevami odgovornih organov Republike Hrvaške. Kljub vsem prizadevanjem še vedno nismo ustrezno registrirani. Vendar smo po zaslugi dogovora najbolj odgovornih v naši občini s predstavniki občine Buje kljub vsemu lahko delovali in tudi uspešno zaključili letošnje dejavnost.

V letošnjem letu je potekalo letovanje neprekinjeno od 10. junija do 21. septembra. Otroci so letovali po 10 dni. Malo manjši je bil obisk v primerjavi s preteklimi leti pri predšolskih otrocih. Še zlasti je bil občuten izpad pri VVO JARŠE, saj je iz tega vrtca letovalo le 27 otrok. Skupaj je letovalo 464 predšolskih otrok in 590 šolskih. Štirim šolam smo organizirali tudi šolo v naravi. Te se je udeležilo 276 otrok.

Otroci so preživeli čudovite počitnice. Zadovoljni so bili predvsem z delom vzgojiteljev, pa tudi z bivanjem samim. Nemalo otrok se je na letovanje vrnilo še v naslednjih izmenah.

Dom je bil vso sezono vzorno vzdrževan. Inšpekcijske službe so redno pregledovale dom in vzorce hrane in niso imele pripomb. Tako v letošnjem letu nismo imeli obolenih zaradi prebavnih motenj in lahko zatrdimo, da je bilo z zdravstveno-higijskega stališča bivanje brezhibno.

Tudi v pedagoškem smislu je bilo letovanje v zadovoljstvo otrokom in staršem. Letos smo vključili v letovanje tudi osmošolce. Prijavilo se jih je kar presenetljivo veliko. Nekaj je bilo sicer težav zaradi tega, ker so se težko prilagodili režimu življenja. Le-ti so namreč zvečer šele zaživel in želeli so si nekoliko več prostosti. Zlasti so pri tem prednjačila dekleta. No, s skupnimi močmi smo rešili vse probleme. Razmisliti pa bomo morali, ali je smiselno za to kategorijo otrok sploh organizirati letovanje, ki mora potekati po dogovorjenih merilih in, ali bi bilo bolje pripraviti samostojno izmenno.

MARTIN ROZMAN



MINI CASINO

Zaloška 56
LJUBLJANA

VIDEO IN MEHANIČNE IGRE

Otrokom za igro in zabavo, odraslim za sprostitev

Delovni čas: od 9. do 22. ure vsak dan



Odrpito od 7.00 do 22.00 ure
sobota od 8.00 do 15.00 ure
nedelja od 10.00 do 20.00 ure